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szovjetbanyásznak a neve, aki 

jesitményét ügyességgel, a rendel- 

ló technikai eszközök felhasználá- 

is nagy adag lelkes ambicióval annyira 

okozni, hogy annak eredménye hat- 

gyobb volt, mint ügyetlenebb társaié. 

agyszerü termelési eredmény termé- 

n nem maradt visszhang nélkül és a 

sajtó a rádióval egyetemben mindent
 

ett, hogy a többi munkásnak is tudo- 

jusson, milyen jutalmakban része- 

lahanov elvtárs felfokozott munkatel- 

ényeért. Mert bármennyire tagadják a 

ntet kvad urai a lélek és minden nem látható 

itnak a kitapintható, ugynevezett természet- 

1 4 Alrel E dolgok és igy a lélek létezését is, azért kifejtett békefáradozások meghiusulása 

ma motivumokat nagyon szivesen igény- után, hogy a keletafrikai kérdésben bé- 

ik és nagy előszeretettel állitják pro- kés megoldást hozzanak létre, meglehe- 

dájuk és tervgazdálkodásuk szolgála- tős lehangoltság állott be 

eleve mes kell állapitanunk, hogy ez- körökben. Egyelőre nem lehet számolni 

irányitott gazdálkodási rendszerrel azzal, hogy Anglia vagy Franciaország a majd el. A tanács valószinüleg még a 

l elevet r E háboru likvidálása érdekében ujabb ki- nyersolajtilalom kezdési dátumát is el- 

tan égi n ktel sem sérleteket tenne. Ennek folytán a nábo- halasztja azzal a megokolással, hogy az 

runak szabad folyást engednek és zemé- Egyesült-Allamok parlamentje ebben a 

lik, hogy a hadviselő felek belefáradnak kérdésben még nem foglalt állást. ikerült emelniök. Csak arra nem szabad 

milyen patakokban folyt a vér, 

p arávl is törődjenek. Az áldozatok 

báit feltámasztani már nem lehet és 

sem lehet cél a rekriminálás akkor, 

t tárgyává tenni. Ez a legujabb tünet, 

ről ma egész Or ágban beszélnek 

k, rádióban szavalnak és dalolnak, a 

mnov-rendszer. Ez nem egyéb, mint a 

munkaerejének racionális kihaszná- 

áscsoportok munkájának beosztásával 

s technikai eszközök céltudatos felhasz- 

a munka eredményét hatványozni 

v mint egy munkáscsoport vezetője 

e és máról-holnapra nemzeti hős lett 

döttek. Ez a rendszer nemcsak a 

k, hanem a munkásnak is a mecha- 

elgépiesitése. All a munkás a futó- 

mellett és percről-percre, óráról- 

MaGYAR NAPILAP 

A Laval-Hoare beketerv és az azóta is a háboruskodásba, ami őket azután en- 

gyáttaiábaa odáis mtotiak hosva A háboru folytatása éppen olyan veszedelmes 

mint a megtorló rendszabályok 

ossz gazdálkodást minden egyéb Genfben egyébként hire jár, hogy ugy [ Mivel a kormány 

ntumtól elvonatkoztatottan akarjuk a francia, mint pedig az angol kormány 

Ini, vagy ennek egyik legujabb tünetét a várakozás taktikája mellett döntött. 
A háboru továbbvitelét Olasz- moly. 

ország részére éppen annyira 

veszedelmesnek tartják, mint a 

a e 1 gazdasági rendszabályokat. 

termelés folkozaea érdekében. Ugyan- Dárisi vélemény szerint Eden angol 

m munkaidó alatt, mint azelőtt, az egyes ügyminiszter Genfben nem fogja a zettel kapcsolatosan ujabban érkeztek. 

szankciók szigoritását kérni, hanem csak Megemlékezett azokról a tárgyalásokról 

a határozatok egyhangu meghozatalá- is, amelyeket az angol kormány a ten- 

hoz ragaszkodik majd, hogy igy Oiasz- gerészeti vezérkarral a Földközi-tengeri 

ország részéről egyetlen államot sem ér- 

ntha valami ujat talált volna fell hessen a személyes ellenszenv vádja. arról, hogy mi várható a Népszövetség 

zzel gyszeriben uj alapokra fek- Egyes párisi lapok szerint Eiden népszö- 
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vetségi politikája tekintetében az angol szélt a szankciók kiterjesztéséről is. A 

kormányon belül komoly ellentétek me- minisztertanácsról hivatalos jelentést 

rültek fel. 

Harar városát az abesszinek kiüritették 

A keletafrikai harctéren az esőzések 

vről-évre mindig ugyanazokat a si- folytán a csapatok tevékenysége a mini- 

ágiz állandóan ismétlődő mozdulatokat mumra csökkent. Az olaszok éppen ezért 

A mozdulatot el kell végezni, nem sza- első sorban repülőgépeikkel felderitő 

nem lehet másra gondolni, mert a szolgálatot végeznek, azonkivül bombáz- 

laz rohan éa mezdulatot meg kell zák az abesszin táborokat. 

Az abesszin kormány elhatároz- 
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gedményekre sorkalja. 

A Népszövetség szankciós bizottsága 

a napokban összeül, azonban már most 

diplomácia is kizártnak látszik, hogy az Olaszország 

elleni szankciók szigoritását határozzák 

két teljesen 

egyforma táborra szakadt, a 

helyzet Eden részére igen ko- 

Londonban az angol kormány tegnap 

minisztertanácsot tartott. Baldwin mi- 

niszterelnök beszámolt azokról a jelenté- 

sekről, amelyek az olasz-abesszin hely- 

lotta ügyében folytatott. Szólt azután 

január huszadiki tanácsülésétől és be- 

nem adtak ki. 

és Makale felé előretörnek 
ta, hogy Harar városát megvédi 

a légi támadástól és azért el- 

rendelte a város katonai kiüri- 

tését. Az utolsó csapatok teg- 

nap már el is hagyták Harart. 

Római hivatalos harctéri jelentés sze- 

rint Desta herceg csapatai a déli fronton 

m végezheti. Ezt a kapitaleta államok- 

stahanovizmusnak hivják. A lényeg- 

es önbség, de nincs különbség a 

sem. A cél itt is éppen ugy, mint ott a 

és fokozása. Sőt az ellenszolgáltatás 

ugyanaz. A szovjetben is, aki töb- 

, többet keres. Aki okos, ügyes, 

technikai tanfolyamokat végeznek - 

gvan benne a többkeresési ambició, na- 

edelemre tesz szert, mint az, kiben 

lajdonságok nincsenek meg. Mecha- 

stahanovizmus. Csak az elnevezés- 

pontból a szovjet viszi el a pálmát, mert a veteli. Tizenöt évig tartott, amig a szovjet- 

chanizálásnak nevezik, a szovjetál- haszon nem egyes zsebeket duzzaszt, hanem 

az összesség javát lesz majdan hivatott szol- telik bele ujabb tizenöt esztendő, amig a 

gálni. Azonban máris felütötte fejet az aggo- stahanovizmus mellett kialakul majd - bi- 

dalom a tultermelés miatt. Látjuk tehát, zonyára ez is más néven - a Bedeaux-rend- 

hogy másfél évtized után a szovjet gazda- szer is. Az alapjait lerakták azzal, hogy a 

sági rendszerében is ugyanazok a metódusok munkásnál nem veszik ftigyelembe annak 

valósulnak meg, ugyanazok az aggályok kez- természeti adottságait, a természet adomá- 

- akárcsak Amerikában Fordnál, denek elterpeszkedni a lelkeken, mint a 

nagytőkés társadalmakban. Az egyenlőség denkinek osztályrészül, hanem a munkatel- 

sincsen meg olyan formában, amint azt gaz 

dasági téren megálmodták. A verseny ott is 

érvényesül. És érvényesülni fog mindig, mig 

emberekkel kell számolni. Az elgépiesitett, 
a 

is megmarad minden- különbség. A munka eredményé. 

tása tekintetében szociális szem- kor a léleknek egy szikrája, mely jogait kö- 

munkás eljutott a Stahanov-tipusig és nem 

nyait, melyek nem egyformán jutnak min- 

ez 
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jesitmény alapján osztályozzák. Ettől már 

csak egy kicsiny lépés a bér minimálása 
mellett a munkaeredmény minimálása is. 

Amikor az egyes munkás szolgáltatásáról 

olyan pontos statisztikát készitenek, amely 
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támadást intéztek az oleszok hadállásai 

ellen. Graziani tábornok csapatai azon- 

ban helytállottak és kemény csata után 

visszaüzték az abesszineket, akik sulyos 

veszteségeket szenvedtek. 

Az abesszinek az északi harc- 

téren ujabb erős otfenzivát ké- 
szitenek elő. Ennek főlökése 

Makale város ellen irányul majd. 

Bizonyosra vehető, hogy Makale körül 

elkeseredett harcokra kerül a sor. A fő- 

városban s a nagyobb városokban ujabb 

sorozást rendeltek el. Hailé Szelasszié 

császár levelet irt a kopt egyház fejének, 

akivel közli, hogy valamennyi katonáját 

a frontra küldte és nemsokára maga is 

megjelenik ott. 

Az Associated Press szerint az angol 

minisztertanács behatóan foglalkozott a 

Földközi-tengeri angol hajóraj kelyzeté- 

vel és egy esetleges olasz támadás lehe- 

tőségével. 

Az angol kormány Eden kül- 

ügyminiszternek felhatalmazást 

adott, hogy Genfben vizsgálja 

meg a petróleumtilalom kimon- 

dásának kérdését. 

Rómaában a svéd követ tegnap megje- 

lent Suvich külügyminiszternél, aki- 

nek átnyujtotta kormánya jegyzékét a 

doloi svéd vöröskeresztes kórház bora- 

bázása ügyében. A svéd álláspont több- 

szöri eszmecsere után is még mindig nem 

egyezik az olasz kormány álláspontjával. 

Belgrádban január tizenhete 

dikén ül össze a Balkán-szövet 
ség, hogy az Olaszország elleni 

rendszabályok kérdésével fog- 

lalkozzék. 

A tanácskozáson résztvesz Titulescu, 

Arras Rüsdy bey és Görögország részé- 

ről Maximos is. 

és ehhez szabják bérét, ennek a rendszernek 

már csak ujrakeresztelése van hátra. Amini 

a szovjet kénytelen volt elismerni a tőkét 

mint tényezőt a termelésben, kényteien volt 

vállalni ennek minden velejáróját és követ- 

kezményét is. Egyet tehet meg, amit meg 

Eell tennie, hogy a tőke felhalmozását 

seknél megakadályozza és a közösség szolg 

latába állitva arra kényszeritse, hogy n 

előjogokat élvezzen, hanem hivatását és 

telességét is teljesitse. Ami egyébként meg. 

sondolandó l a olekri rend és magán. 

dicsőségére válnék Bedeauxnak magának is 



A fővárosi lapok állandóan nagy cik- 
kekben foglalkoznak a Cagero behoza- 
tali vállalat letartóztatott vezérigazgató- 
jának, Grosz Jenőnek ügyével. Meg- 
emlékeznel róla, hogy 

Manolescu-Strunga volt ipar- 

ügyi és kereskedelmi miniszter, 

gyanusnak találta Grosz üzel- 

meit és azért megtiltotta neki a 

miniszterium látogatását. 

Grosz letartóztatása elsősorban annak 
az erélyes eljárásnak köszönhető, 
amellyel a Nemzeti Bank kormányzója 

az összes devizavisszaéléseket lehetet- 
lenné tenni igyekszik. 

A vizsgálóbiró tegnap megjelent a 

990LssLELEL 

Rendkivül érdekes irodalmi termék lá- 

tott most napvilágot Párisban. Ez Na- 

poleoncsászár főlovászmestere, C a u- 

laincourt vicenzai herceg emlékira- 

tainak harmadik kötete, amelyet az ere- 

deti naplókézirat hiteles másolata nyo- 
mán adott közre Hanoteau párisi könyv- 
kiadó. Különös érdekességet kölcsönöz 

az emlékiratok utolsó kötetének az a kö- 

rülmény, hogy miközben nyomtatták, a 

Caulaincourt-kastély szemétdombján egy 
vasládikóban megtalálták az eredeti kéz- 
iratot. A kézirat igen jó állapotban volt, 
meritett papiron ludtollal, fekete tintá- 

val irva. Hogy a herceg mennyire rajon- 

gott Napoleonért, arra nézve igen jellem- 

ző az irásuk közötti hasonlatosság. Meg- 

állapitották azonban, hogy a herceg kéz- 

irása sokkal olvashatóbb, mint N. apoleon 

császáré volt. 

A most megjelent napló-trilógia har- 
madik kötetének egyik fejezete Öngyil- 
kossági kisérlet cámen Napoleonnak 1814 
április tizenkharmadikára virradó éjsza- 
káján történt öngyilkosságát irja le. A 
nagy hadvezér - amikor utolsó és vég- 

zetes hadmüveleti kudarca után marsall- 

jai elárulták, a szenátus hátat forditott 
neki és a szövetségesek a Bourbonokat 
segitették trónra - aláirta lemondását. 

Aprilis 12-én hozták a hirt főmegbizot- 
tai: Macdonald marsall és Caulaincourt 

tábornok, hogy a lemondás feltételeit 
tartalmazó szerződést a cár is ratifikálta. 

Napoleonnak tehát utra készen kellett 

állania és anélkül, hogy feleségét és fiát 
viszontláthatta volna, megalázó katonai 
fedezet alatt Elba szigetére kellett volna 
indulnia a forrongó Franciaországon át. 

Ez azonban az acélos lelkü császár szá- 
mára is tulnagy megpróbáltatásnak bi- 
zonyult. Igy történt, hogy Napoleon - 
bár nyugodtan fogadta Párisból vissza- 
térő megbizottait - este ismét magához 

hivatta Caulaincourtot és rendkivüli iz- 
galommal, röviden összefoglalva elmond- 

ta egész uralkodásának történetét, nyers 
szókimondással jellemezve minisztereit. 

Napoleon aztán elbocsátotta a herce- 
get, de kérte, hogy maradjon készenlét- 

ben, mert még az éj folyamán hivatni 
fogja. Igy is történt. Három órakor hiv- 

táka herceget. A császár ágyban feküdt. 

; sz áját - mint rendesen - gyér éjjeli 

1 ilágitotta be. Ismét beszélt. Sokat 
dolkozott a helyzeten - mondotta - 

és sehogysem tud belenyugodni abba, 

seleténél, ahol felülvizsgálta az összes 

külföldi petrólenmüzleteket, amelyek a 

Cagero közbejöttével létesültek. 

A vizsgálóbiró meglepetéssel 

állapitotta meg, hogy az ere- 

deti kiviteli engedélyek hiány- 

zanak és azoknak csak másola- 

tai vannak meg. 

Megjelent a vizsgálóbiró a behozatali 
kereskedők szövetségénél is, ahol 

ugyancsak különböző könyveket és ira- 
tokat vizsgált meg. 

Egyes fővárosi lapok jelentése sze- 
rint Bécsben magas állásu személyisé- 

gek jártak közbe, hogy 

Grosz igazgató letartóztatását 

megadályozzák. 

Steaua Romana petróleumvállalat képvi- A sajtó szerint Grosz a Cagero vállalat 

hogy nevét olyan szerződés alá irja, 

amely csak róla és családjáról szól és 
nem biztosit semmit nemzetének, amely- 

nek életén át annyi dicsőséget szerzett. 
Meghagyta, hogy dolgozószobájából ke- 
ressék ki a vörös maroduin bőrtárcát, 

amelyben felesége és fia arcképét és 

azoknak leveleit őrzi. A császár sokat be- 
szélt még, elérzékenyült gyenge hangon. 

Elárulta azt is a hercegnek, hogy nagy 

adag opiumot vett be. Gyomra azonban 

visszautasitotta a mérget és heves há- 
nyások gyötörték. Milyen nehéz az ágy- 
ban meghalni sóhajtott fel a császár 
-s milyen semmi az, ami elválasztja a 

háboruban az életet a haláltól. 

Kitiltották már régebben 
a szélhámost a miniszteriumból 

igazgatóságát igen ravaszul ugy állitot- 
ta össze, hogy abban valamennyi politi- 

kai párt képviselői helyet foglaltak. 

Legujabb jelentés szerint a Ca- 

gero-ügyben éjjel-nappal folyik a vizs- 

gálat. Megállapitották, hogy a brasovi 
Scherg posztógyár is összeköttetés- 
ben állott Grosz Jenővel. 

Tegnap Schmutzler Erich, 

a Scherg-gyár társtulajdono- 
sa, autóján a fővárosba érke- 

zett és a vizsgálóbiró kihall- 

gatta. 

Kihallgatták ezenkivül Bucurestiben 
élő fivérét, Schmutzler Richardot is. 

Megidézte a vizsgálóbiró továbbá Ol- 

teneanu mérnököt, a Pallais petró- 

leumvállalat gépvezetőjét 
.............. 

hapnofleon öngyilkossági kiséclete 
a nagy császár főlovászmesterének mast felfedezett 

emtékicatában a legizgalmasatt fejezet 
Egy percre elhagytam a császárt, - 

irja naplójában Caulaincourt - hogy 
kiadjam a cár hadsegédjének, az Orlov- 
nak elküldendő ratifikációt. 

Később visszatért a császárhoz, akivel 

Bertrand, a nagymarsall közölte, hogy 

szeretné elkisérni Elba szigetére. Napo- 

leont ez mélyen meghatotta. Élni fogok, 

- mondotta - minthogy a halál ágyban 
épp olyan kevésbbé akar végezni velem, 

mint a csatatéren. Báterság kell ahhoz 

is, - folytatta - ilyen élmények után 
elviselni az életet. Meg fogom i irni a bát- 
rak történetét. 

Napoleon öngyilkossági kisérletét igy 
rják le hiteles okmányok alapján. 

A románia 
a január huszomhatodiki 

Ismeretesek azok az események, ame- 

lyek a két, sőt három cs portra oszlott 

romániai németség belső békéjét felbo- 
ritották. Ujabban a német néptanács ál- 
tal megállapitott népprogram körül dul- 
nak a viharok, amelyet a német néppárt 
nem akar elfogadni. A németség leg- 

felső szerve most ugy döntött, hogy 
magát a népet kérdi meg: elfogadja-e a 
népprogramot vagy sem. Emiatt nagy 
mozgalom indult meg, amelynek célja 

mai némei népnári nem vesz Tészi 
országos népszavazáson 
az, hogy a párt ne vegyen részt a szava- 
zásban. A néppárt Brasovban tartott 

gyülést, amelyen Scheiner Hervart, 

Minnich Adám Ferenc és Bonfert 
Alfréd felszólalásai után egyhangulag 
elfogadták azt az inditványt, hogy a 

néppárt tagjai a január huszonhatra ki- 

tüzött országos népszavazáson ne ve- 
gyenek részt. A német népközösség és a 
német néppárt között ezzel a szakadás 
kal mélyebb lett. 

a buzatermő ! Bánság fövárosában a kenyér ára 
a szabad verseny jóvoltából drágább, 

mint bérhol másutt 
A pékek a buza drágulására való hi- 

vatkozással kérték a kenyér maximális 
árának a felemelését. A város ezzel szem- 
ben a kenyérárakat felszabaditotta a 

maximálás alól. A városházán ugyanis 
azon a véleményen voltak, hogy a sza- 
bad verseny visszatartja a kenyérárakat 

a tulságos emelkedéstől és igy méltányos 
árak alakulnak ki. Az uj rend szerint 

nemcsak a fehér, hanem a félbarna és a 

barna kenyér is a szabad kereskedelem 
tárgya lett. A fehér kenyér ára eddig ná- 
lunk 9 lei 50 bani, a félbarna 8 lei és a 

barna 7 lei volt kilónkint. A szabaddá 

tétel óta a fehér kenyér ára 10 lei és 50 
bani, a félbarnáé 9 lei és 50 bani, a bar- 
náé pedig 8 lei kilónkint. A kenyér n 

den fajtája tehát kilónkint egy leiel 
drágult. 

Ugy tudjuk, hogy Timisoara: a Bánság 

fővárosa. A Bánság az ország legdusabb 

és legjobb buzatermő vidéke. Az ország 
legtöbb részébe innen viszik a buzát. És 
ennek ellenére nálunk a kenyér mégis 

drágább, mint másutt. Miért olcsóbb a 
kenyér Odorheiu-megyében, ahol nem 

terem buza, mint Timisoarán? És miért 

olcsóbb a kenyér Aradon, Oradeán és 
más városokba is? Miért olcsóbb a ke- 
nyér a Timisoarához közeli Lugojon, hol 

a fehér kenyér 9 lei 50 baniba, a félbarna 
9 leibe és a barna 8 leibe kerül? Ezekre 
a ! érdésekre azoknak kellene válaszolni, 
akik a kenyér drágulását lehetővé tettek. 

. 

Az örökös kellemetlenségek és fáj 
befolyásolják kedélyünket és ha 
kat, holott éppen a mai nehéz időki 
szükségünk optimizmusra. Egész 
san ismét bizakodó és jókedvü le 
helyt kisérletet tasz a „Goedecke".fél 

ANUSOL ARANYÉRKUPO 
és megállapitja, hogy ez a szer mily 
nő hatásu. Már nagyon sok szenved 
tettek az Anusol aranyérkupok és 
ez a szer az orvosok között is évtize 
a legnagyobb tekintélynek ervend , 
gyógyszertárakban. 

Egyik helybeli nagyobb üzem 
mesternek különböző kérdéseket 

fel. Ezekre igy válaszolt: 

- Január és február hónapoki 

kenyér fogyasztása rendszerint 

csappan. Ennek oka részint a n 
munkanélküliség, részben pedig a 
a népkonyhára járó szegény embe 
annyi kenyeret kapnak, hogy nem 

telenek vásárolni. Ebben az évbe 
ban a januári kenyérfogyasztás c. 
nése sokkal nagyobb, mint más 

Ennek oka a kenyér drágulása. Ke 
kenyeret vásárolnak ugyanis a mur 
ban levő munkások, a tisztviselők, 

reskedelmi és ipari vállalatok 
zottai. Nagyon sokan vannak, a 

ládtagjaik számához viszonyitva, 

lóval, félkilóval kevesebb kenyere 

rolnak mint eddig. Ehelyett vesznel 

két kiló krumplit, azt megfőzik 

pótolják a kenyeret. A pékek m 

árakat fizetnek a lisztért és kén 
voltak a kenyér árának felemelését ké 
Azonban miért nem gondoskodik a h 

ság arról, hogy a liszt és a buza olcs 
legyen? Amióta a kenyérarak magas 

bak lettek, azóta a kenyérfogyasztás 
tározottan csökkent. Ez pedig a pék 

is kárositja. 
eeseseemeseseeessses-M«sE00 

Gondoskodás 
a hadirokkantakról, hadiárvá 

és hadlözvegyekről 
Nistor munkaügyi miniszter törvén 

vaslatot dolgozott ki, amely a hadirok! 

tak, hadiárvák és hadiözvegyek exis 

ját kivánja biztositani. A törvény jöv 

a parlament elé kerül. A javaslat sz 

azok az állami, megyei és városi hiva 

amelyek száznál több tisztviselőt fog 

hadiözvegyekkel betölteni. Hol a tisztvi 

száma 50 és 100 között van, ott ez a s 

20, azokban a városokban s községek 

dig, ahol a tisztviselők létszáma 50 

öt, illetőleg három százalékát kötele. 

dirokkantakkal, hadiárvákkal vagy 

vegyekkel betölteni. Azok a magánvá 

tok, amelyek az emlitett kategóriákb: 

tartoznak, személyzetüknek legalább 

százalékát kötelesek üresedés esetén 1 

rokkantak, hadiárvák és hadiözvegyek s( 

ból felvenni. Amennyiben a törvény éle ! 
léptetésekor üresedésben levő állás ninc 

a vállalatok három hónapon belül kötel 

állásokról gondoskodni és ezt a hadiroi 

egyesületnek bejelenteni. Egyetlen váll 

sem fogadhat fel más alkalmazottat, am 

megfelelő százalékban hadirokkantakat, 

diárvákat, vagy hadiözvesyeket nem al 
mazott. 

Az osztrák kancellár ma azi) 
gába. Schuschnigg osztrák kan 
lár ma indul el Prágába. Utazása 
nemcsak Ausztria, hanem Középeur 

valamennyi állama, nagy érdeklődé 

dezését 



isi esküdtszék előtt a Staviszky- 

eljutott odáig, hogy a biróság 

az esküdteknek a vádlottak bünös- 

natkozó kérdéseket. Összesen ezer- 

kérdésről van szó és az esküdteknek 
pra lesz szüksége, hogy a válaszok 

anácskozzanak. A rendtartás értel- 

azonban az esküdteknek nem szabad 

dig a törvényszék épületét elhagy- 

a Staviszky-Der esküdtei 
niok, amig az összes kérdésekre nem vála- 

szoltak. Igy tehát nem marad más hátra, 

mint az, hogy a törvényszék nagy tárgyaló- 

termében üssék föl tanyájukat. A terem egy 

részében katonai vaságyakat állitanak fel az 

esküdtek részére, a másik részben pedig asz- 

talokat, amelyek mellett étkezéseiket elvég- 

zik. Az esküdtek naponta ötször étkeznek és 

erről az igazságügyi hatóság gondoskodik. 

A miadennapi bőrápolás Nivea krémmel. böret bársony- 

mig bőrét a nedves és hideg 

időjárás érdesse teszi. Elözze 

ezt meg, és meg ma vegyen 

puháváa és üdevé teszi. 

helyzetről. 

viseltetik Olaszország iránt. 
engyelország már az olasz- 

pDbesszin háboru kitörése előtt 

s mindent elkövetett, hogy a 

ozzá közeleső dunai medencé- 
ben a rend és nyugalom helyre- 

álljon. 

elországtól, 

0ls 
al szemben. 

nig azt jelen formájában a 

öbbi nemzet is elismeri, mi is 

kötelezőnek tartjuk annak ren- 

delkezéseit magunkra nézve. 

intézményt gyengiteni. 

unkat. 

ázott, hogy 

Franciaországgal és Romániá- 

val kötött szerződésekkel, vala- 

mint a Népszövetséggel szem- 

pen fennálló kötelezettségeivel 

ne kerüljön ellentétbe. 

ződések alapján áll, 

egközelebbi viszonya miként fog 

uni, 

ngyel parlament külügyi bízott- 

egnap ülést tartott, melyen Beck 

ir dr. külügyminiszter beszélt a 

Megemlékezett töb- 

özött az olasz-abesszin viszályról is 

utatott arra, hogy Lengyelország 

mányos szelleméhez hiven barát- 

zinia ellenben igen messze esik 

amelynek semmiféle 

tei nincsenek Afrikában. Lengyel- 

mindazonáltal résztvesz az Olasz- 

ellen kimondott büntető rendsza- 

bkban és etekintetben szigoruan al- 

lazkodik a Népszövetség által hozott 

ozatokhoz. Nem akarok ezüttal - 

* Hotta a lengyel külügyminiszter - 

foglalni a épezüvetség ölapekmé 

kolja meg Genfben elfoglalt ál- 

azután szólt a Lengyelország és 

rszág között létrejött egyez- 

1, amely a nemzetközi kapcsola- 

én igen fontos jelentőséggel bir. 

Németországgal, valamint a többi 

édállaramal kötött gazdasági szer- 

ei létesitésekor Lengyelország igen 

sszasan emlékezett meg a Csehszlo- 

ban élő lengyel kisebbség sorsáról. 

gyel ország etekintetben a megkötött 

A lengyel kor- 

7 több jegyzékben szólitotta fel Prá- 

, hogy ezeket a szerződéseket tartsa 

egy Lengyelország és Csehszlová- 

az elsősorban attól a bánás- 

él is amelyben a Csehszlovákiá- 

is részes 
ban élő lengyelek fognak részesülni. Ha 

a prágai kormány jól bánik majd a cseh- 

szlovákiai lengyel lakossággal, ugy a jó 

szomszédi viszony a két ország között 

hamarosan teljes mértékben helyreáll. 

Feltünést keltettek a lengyel külügy- 

miniszternek Litvániáról mondott és su- 

lyos vádakat tartalmazó szavai. Beck 

hangsulyozta, hogy 

Litvánia még mindig nem akar- 

ja normalizálni Lengyelország- 

hoz való viszonyát, 

Annak a pernek a folyamán, amelyet 

Pieraczky volt lengyel belügyminiszter 

án lelhujtók nénzelik 
5 ellhen a manőverhen egy vall 

sasasessseseesesY
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litván mimszier 

gyilkosának büntársai ellen folytattak le, 

kiderült, hogy a lengyelországi terroris- 

tákat litván felbujtók pénzelik. Ebbe
n a 

manőverben egy volt litván miniszte
r is 

részes. Ezt a tényt a vizsgálat minden 

kétséget kizáróan megállapitotta. Ha 

Lengyelország látni fogja, hogy litván 

szervezetek és személyiségek továbbra 

is uszitják és pénzelik a lengyelországi 

terroristákat, 

Lengyelország kénytelen lesz 

felhivni a világ figyelmét arra 

a körülményre, hogy Litvánia 

veszélyezteti a nemzetközi békét. 

Az igazságon é 

béke eljő 
Rómában most nyitották meg a pápai 

tudományos akadémia uj munkaévét. 

Az ünnepségen megjelent a biborosi 

testület, valamint a Szentszéknél akre- 

ditált diplomáciai kar. Gemelli aka- 

démiai elnök vázolta a végzett és a terv- 

be vett munkát, mire Pius pápa a kö- 

vetkező beszédet tartotta: 

- önkéntelenül gondolnom kell azok- 

ra a sötét fellegekre, amelyek a hazai és 

a nemzetközi égboltozatot egyaránt bo- 

........... 

vetelében bizakodik a pápa 

ritják. Az akadémiában nyugalom van 

és oda a fenyegető fellegek még nem 

jutottak el Azonban nem adom fel a 

s jogon alapuló 

reményt, - a talán kissé tuloptimiszti- 

kus és vak reményt, - hogy a sötét és 

fenyegető égbolt valamely helyéről 

mégis csak előtör a világosság és meg- 

mutatkozik a szivárvány, az igazságon 

és jogon alapuló béke szivárványa. 

Erre a békére a tudományok virágzása 

érdekében is szükség van. Az igazság 

legyen kutforrása minden jónak, ahogy 

az irás mondja: az igazság megszabadit 

benneteket és az Isten az igazság. 

A pápa végül a megjelenteket apos- 

toli áldásában részesitette. 

cessesgesesese9egeseg e0 eee 

BVetövtek és sikka 

kes bünügy foglalkoztatja. 

talembert, aki egy gazdag pékmester 

pott el. 

ki- 

szerezte a pénzt. 

hogy tudományos munkájuk beiejezéséhez 

pénzt szerezzenek 
A jugoszláviai hatóságokat két érde- [ 

Eszéken 

letartóztatták Richter György fia- 

hez betört és onnan huszezer dinárt lo- 

Vallomása során elmondotta, 

hogy a betörést azért követte el, mert 

igy akart legujabb filozófiai könyvének 

kiadásához pénzt szerezni. A rendőrség 

megállapitotta, hogy Richter egy zág- 

rábi nyomdába vitte el könyvének kéz- 

iratát és a lopott pénzből a könyv elő- 

állitására tizenhétezer dinár előleget 

fizetett. Richternek ez már második 

könyve és a rendőrség most kutatja, 

hogy az elsőnek a kiadásához honnan 

sztottak csalk azévct, 

Ujvidéken letartóztatták Sztojá- 
novics Milos törvényszéki irodaigaz- 

gatót, mert közel egy millió dinárt sik- 

kasztott. A vizsgálat során megállapi- 

tották, hogy Sztojánovics rendkivül 

szerény életmódot folytatott és mégis 

tele van adóssággal. Rejtély volt, hogy 

a sikkasztott pénzt mire költötte. Kide- 

rült, hogy Sztojánovics tiz éve egy légi 

támadásokat elháritó találmányon dol- 

gozott. Ebbe fektette bele minden pén- 

nem kapott választ. 

lálók a következő ujabb hadieszközöket ké- 

szitették: 

zét és az elsikkasztott összeget is. Ta- 

lálmányának rajzát és leirását nemrég 

elküldötte a jugoszláv hadügyminiszte- 

riumhoz, ahonnan azonban eddig még 

Oángszekét 

és a Jtövév evia 
A londoni Referee szerint amerikai felta- 

1. „Lángszekér", azaz páncélos gépkocsi, 

amely óriási tartányból égő folyadékot lövel 

ki, amely 90 méterre mindent elhamvaszt, a 

mögötte haladó legénység tüz és hőmentes 

aszbesztruhát visel, védelmül az esetleg
 hát- 

rafröccsenő tüzfolyam ellen. 

2. Kerekes bomba, amelynek robbanó- 

anyaga két nagy gumitömlős kerék k
özé van 

szoritva; a kerekeket villamos turbi
na löki 

ki óriási erővel ugy, hogy óránként 
200 ki- 

lóméter sebességgel gurul és ha szilárd
 ta- 

lajba ütközik, felrobban. 

3. Walter Christie repülő harci kocsija, 

amely a földön hernyószerkezet segélyével 

gördül és összehajtnató giroszkopkés
züléke 

segélyével fel tud repülni. 

4. A világ legnagyobb messzehordó ágyu- 

ja. Az amerikai „Kövér Berta - amely
et 

Fort Tildenben Newyork-államban állitottak 

fel, - egy 1050 kilógramos óriási löve
déket 

negyven kilóméter távolságra lőki. 

..
 

Sikkaszló bankigazgaló 
ágá 

a hbiróság előtt 
A helybeli törvényszék tegnap vonta 

felelősségre sikkasztás miatt Lu dwig 

Mátyást az egykori Timisiana bank 

jimboliai fiókjának volt vezetőjét. Lud- 

wig Mátyás még 1933 májusában átvett 

Decker József jimboliai gazdától 

51.500 leit azzal, hogy fizesse ki a Ti- 

misiana, illetve a Victoria banknál levő 

tartozását. A volt bankigazgató azon- 

ban ezt az összeget eltulajdonitotta és 

amikor Decker a pénzt visszakérte, azt 

a választ kapta, hogy az összeget Lud
- 

wig váltótartozás elszámolására hasz- 

nálta fel. A törvényszéki tárgyaláson 

Ludwig Mátyás azzal védekezett, hog
y 

Decker a Ludwig feleségének tartoz
ott 

ezzel az összeggel, de a bizonyitási el- 

járás során kiderült, hogy a Ludwig 

birtokában levő váltók tulajdonképpen 

Beran Margit tartozására von
atkoz- 

tak és azokon Deeker csak mint kezes 

szerepelt. A törvényszék bünösnel 

mondotta ki Ludwig Mátyást és sik- 

kasztásért három hónapi fogházza
l su. 

totta, egyben kötelezte az 51. 500 lei 

visszafizetésére. Az itélet ellen ugy a 

vádlott, mint az ügyész felebbezést
 je 

lentett be. 

Betiltott németországi katolikus
 folyó- 

irat. A német birodalmi elnökség betilt
otta 

Freiburgban megjelenő Stimmen der Ze 

eimü katolikus havi i folyolratot. A
 betil 

kiválóbb érmot katolikus időszaki lapoi 

amelyet jezsuiták szerkesztenek. 



ELŐFIZETESI ÁRAK: 

magánosoknak egy enyne 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei. 

Nyuddijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 lei 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
lagaánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyegdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre 15., egész evre 80 pengő. 

Teleton: 
e-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

a Temesvarer Zeiltung" nyomda 
nyomasa. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Január 18-tól január 19-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I. kerületben az Alba-lula-utcában 
levő Kun-gyógyszertár. 
A H. kerületben a Traian-téren levő Ki- 

gyó-gyógyszertár. 

A HI. kerületben a Carol-bulevardon levő 
Szent Antal-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában le- 
vő Braun-féle gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul Io- 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajoth Er- 

nő gyógyszertára állandó éjszakai szolgála- 
tot tart. 

hastcadamus 
IX. Károly francia király udvari orvosa 

az akkori idők szokása szerint nemcsak gyó- 

gyitással, hanem csillagászattal is foglalko- 

zott. Nostradamus korának egyik legismer- 

tebb csillagjósa volt. Jóslatait latin versben 

irta meg. 1536-ban adta ki ezeket a verses 

jövendőöléseket és pedig évről-évre egészen 

2000-ig. Tudósok állapitották meg, hogy 

Nostradamus jövendöléseiből igen sok való- 
sult meg. Az 1936-ra jövendölt események 

során többek között ez a vers is van: 

- Herkules oszlopain tul Tirhenia kegyet- 

len harcba keveredik Afrikával. 

Herkules oszlopai: Gibraltár. Tirhenia: 
Olaszország. Ez a harc már javában dul. A 
továbbiakban ezt mondja Nostradamus: 

- Nehéz napok következnek a királyok 

királyára, ha a kos elhagyja. 

Nostradamus jövendöléseiben Angliát 

mindig kosnak nevezi. A királyok királya 

tudvalevőleg az abesszin császár. Hogy a kos 
elhagyja-e a királyok királyát? Azt még 
nem lehet biztosan tudni. Azonban már nem 
száll olyan keményen sikra érte, mint eddig. 

- A királyi udvarnagyi hivatal veze- 
tőjének halála. Drossu Nicolae ezre- 
des, a királyi udvarnagyi hivatal veze- 

tője, hatvanhárom éves korában hirtelen 

meghalt. Az ezredes éppen telefonbeszél- 
getést folytatott, amikor rohamot ka- 
pott, összeesett és szivszélhüdés követ- 

keztében meghalt. Drossu ezredes fényes 

katonai karrier után először prefektus 

lett és azután az udvari palota igazgató- 

jává nevezték ki. Az ezredes halálhirét 
az uralkodó megrendülten fogadta. 

- Elhalasztották a demokrata ügyvé- 
dek gyülését. A helybeli demokrata 
ügyvédek csoportjának szervező gyülé- 

sét ma estére tüzték ki. A tervezett ülés 
azonban elmarad és azt későbbi időpont- 
ban tartják meg. 

nemenaatta aszama teraan 

Bánságba. Sage Anna, született Cumpa- 

rikai gangszterkirály árulója volt, már meg- 

linger fejére kitüztek. Timisoarán lakó ap- 

- A jövő héten lehet ismét kártyázni 

a kávéházakban. Bojinc a Cornel ügy- 
véd, a kávésok és vendéglősök ipartársu- 
latának ügyésze, aki jelenleg a főváros- 
baán tartózkodik, telefonértesitést kül- 

dött, hogy a jövő héten valószinüleg már 
ujból lehet kártyajátékot játszani a ká- 
véházakban és vendéglőkben. Az enge- 
cély kiállitásához szükséges mintákat 
Bojinca Cornel magával hozza és azokat 
az ipartársulatnál kitöltik. 

- Kic iroda, ahc! - v"ágsztárokat felfe- 

dezték. Ez a cime annak a rendkivül érdekes 

cikk " melya Délibákbujszámában je- 

lent meg. A népszerü szinházi képeslap re- 

mek képes rádiómüsorokat, pompás szinhá- 

zi beszámolókat, egyfelvonásos szindarabot, 

érdekesehbnél érdekesebb pletykálhat, nagy- 

szerü filmrovatot és több mint száz képet 

közöl. 

A költőket és müvészeket eddig mint 
olyan embereket ismertük, akik irásaik- 

ban vagy müveikben a világ szebb jövő- 
jén munkálkodnak. A békét, a szerete- 
tet, a megértést hirdették eddig ezek az 
álmodozók s a világháboru legharago- 
sabb zivataraiban is magasan lobogtat- 
ták egy eljövendő megértés fehér zász- 
laját. Marinetti, a futurista költő, 

azonban egészen másképp gondoikozik. 
Ha ugy van még valami köze a gondol- 

kozáshoz mindannak, ahogyan futuris- 

ta kiáltványában tajtékzik. A békesze- 
rető emberekre, a pacifizmus gondola- 

tára kiált anatémát Marinetti és pél- 
dátlan modern háborut javasol. mint 
egyetlen üdvös „higieniát" a világ jobb 
sorsa érdekében. Ime a dicső kiáltvány. 

1. A háboru szép, mert harmoniku- 

san egyesiti az erőt és jóságot. 
2. A háboru szép, mert megvalósitja 

a gépembert, a gázmaszkával, a böm- 
bölő megafonnal, a lángszórókkal. 

3. A háboru szép, mert valóra váltja 
az érceé vált ember álmát. 

4. A háboru szép, mert zsongó virá- 

goskertté változtatja a kopár mezőket 

a gépfegyvergolyók orchideáival. 
5. A háboru szép, mint egy szimfó- 

nia, a fegyverek robajával, az ágyuk 
dörgésével, a vésztjosló szünetekkel, a 

- A Katolikus Népszövetség Bessenyey- 

telepi tagozata január 26-án délelőtt félti- 

zenegy órakor a Plank-féle vendéglőben köz- 

gyülést tart. Ugyanaznap délután pedig a 

Katolikus Népszövetség Bessenyey-telepi 

tagjai szntén a Plank-vendéglő termében 

négy órai kezdettel mükedvelői előadást ren- 

deznek. Előadásra kerül a Lehullott a rezgő- 

nyárfa levele cimü darab. Az egyes szerepe- 

ket Szántó Erzsi, Makra Irén, Mészáros An- 

drás, Kriszter Béla, Rausch János, Todor 

Bözsi, Pozsonyi László, Sztáron István, La- 
kos Etel, Welt József, Antal Ferenc és Jászai 

Miklós játszák. 

- Dillinger áruló barátnője hazajön a 

nas, aki - mint ismeretes - Dillinger ame- 

kapta azt az ötvenezer dollárt, amelyet Dil- 

jának ötezer dollárt utalt át, legközelebb pe- 
dig maga is elindul Európa felé, hogy a Bán- 

A síctafiatatiítá Macinetti 

:::.:...... 

Olcsó 
Olcsó 

Olcsó 
Olecsó 

Kültő vany tébelyatatt? 

tiznarancsotata 
rothadás és a bomlás parfömjével és 

illatával. 

6. A háboru szép, mert uj képeket te- 

remt a természetben, hála a tüzérség- 
nek. 

7. A háboru szép, mert uj architek- 
turát teremt a repülőgépek geometrikus 

vonalaival és a felgyujtott városok i 
rálisaival. 

8. A háboru szép, mert elragadtatott 
erőszakosságával néha a földrengéseket 
is felülmulja és hasonlatossá válik a dé- 
monok és angyalok harcához. 

9. A háboru szép, mert végleg kigyó- 

gyit a gyávaságból. 

10. A háboru szép, mert a férfitest 

fiatalitásán munkálkodik. 

Ez volna a sirbafiatalitó müűvész tiz 
pontja, ezt a háborus esztétikát prédi- 
kálja minden futurista poetának és mü- 
vésznek. Vajjon mi lett volna a sorsa 
egy ilyen „esztétikai" iránynak ezelőtt? 
Vagy hideg zuhany alá vitték volna, 
vagy jól elnáspágolta volna a lelkes köz- 
hangulat a kiáltvány szerzőjét. A mai 
nagy eszmezavarodottságban azonban 
egészen más a helyzet. Ma pódiumot 
kaphatnak már az ilyen gondolatok is és 
ez a sok gonosz szamárság együttvéve 

komoly müvészi irány. (Fianeur.) 

Menyasszonyi kelengyék 
vászon, damaszt-és lenáruk 

kiváló külföldi minőségek 
olcsó engros árakban 

DornhelmjJenőr.- 
nagykereskedésében 

I kerület, Duca:körut 3 

- Aparlament rendkivüli ülésszaka. A 

fővárosból jelentik, hogy kormánykörök ki- 

jelentése szerint a parlament, jelenlegi ösz- 

szetételében junius hónapban rendkivüli 

ülésszakra ül össze. 

A Katolikus Népszövetség közgyü- 
lése. Az Erdélyi Római Katolikus Nép- 
szövetség helyi tagozata e hó 19-én, va- 
sárnap délelőtt 11 órakor a IV. kerületi 
fiuiskola nagytermében évi beszámoló 
közgyülést tart, amelyre a tagokat ez- 

a umi meteket 

Vászonácuk, téliáruk, angot, fra 
cia és cseh dejalin-ingmacadéko 

óriási mennyiségben, eddig még nem létezett árako 

LOUVRE: keen IV. kerület 

megkezüdtiik 

- A III. kerületi Juventus Sa 

ifjusági egyesület mint a Kat 

Népszövetség alosztálya vasárn 
nuár 19-én délben félegy óra 

Stöhr-féle vendéglő nagytermében 

ujitó közgyülést tart. A közgyül 
vezetőség beszámol az elmult es. 
munkájáról. A Juventus Salvator 
pünkösdjén zászlószentelési ünn 

rendez. 
- sSzégyenében elbujdosott. A sibiui 

őrség nyomozást inditott Basca Ele 

egyik sibiui elemi iskola növendékén 

gatóban volt barátnőjénél és amikor 
zott, magával vitt egy értékes szőrn 

azzal ment az iskolába. Természetesen 

lezték és elvették tőle a bundát. A le. 
szégyenkezett a lopás miatt és elbujde 

hazulról. 

facsangi nantár 
Január 18: Fidelitas leányklub 

virág-bálja a EMegyat Házban. 

ja a városi igadóban 

Január 18: TAC-bál a stölrven 

ben. 

Január 18: Dura Fyortegyet b 
Sörgyárban. 

Január 19: III. kerületi missziós 
vezet teadélutánja a Stöhr-vendégl 

Január 28. Előre-bál a városi Vi 

ban. 
Január 26: Farsangi fánkestélyt 

dez a Magyar Leányegylet. 

Január 29: Postatisztviselők b 

Tiszti Kaszinóban. 

Február 1. A városi Vigadóban s 
bál. 

Február 1: Az Utazó Keresk 

Egyesületének teaestélye az egy 
helyiségben. 

Február 1: Piros-fekete-bál a Sör; 
helyiségeiben. 

Február 1: Tüzoltó-bál a stöhr 
déglő nagytermében. 
Február 2: A Juventus Salvator 

Hkus ifjusági egyesület bálja a Stö 
vendéglőben 
Február 2: A Román Nőszövetség 

ja a Tiszti Kaszinóban. 
Február 8. A városi Vigadóban - 

gyar Nőegylet bálja. 

Február 15: A Filharmonia dal 
farsangi estélye. 
Február 15: A lugoji magyarság 

ságban élő hozzátartozóit felkeresse. 

a Városi Vigsadó 
a összes helyiségeiben 

uton is meghivja a vezetőség. a Dacia-szállóban. 
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0 
lan régóta törekszik arra, hogy 

0án erős szövetségest találjon, 
e egyrészt Szovjetoroszország- 

Asrészt a Keletázsiában érvénye- 
karó európai hatalmakkal szem- 

n szüksége. Japán ébben a törek- 
n első sorban egy uj kinai belpo- 
orientációra törekszik, amelytől 
többet vár, mint a mai kormány- 

k 

0, h 
átlj 
ezelt étly 
uagyán, 
erület 
e 

az uj kinai belpolitikai 

Hyutocszágban 
map este bankettet és népünnepély: 

eztek, mert január 15 a nyulvadá 

t utolsó napja. Mától kezdve egészen 

ember 15-ig nem szabad nyulra va- 

zni. A szegény üldözött nyulak sza 

don lélekzenek föl. A timisoarai vada- 

k - jó néhányan vannak, akik a le- 

ő lyukasztására a puskagolyót és a 

rétet használják - ebben a szezónbar 

rülbelül ötezer nyulat lőttek le. Az 

ész Bánságban hozzávetőlegesen 

gyedmillió nyul került teritékre. Ka- 

s portéka volt a nyul. Harminc-negy- 

n leiért jókora nyulat lehetett venni. 

ost aztán vége ez izletes és olcsó nyul- 

csenyének. 

VAL SORSA A RADIKÁLIS PÁRT- 

UGG. A francia kamara folyosóin teg- 

lután a képviselők lázasan tárgyalták 

val-kormány helyzetét. Megállapitot- 

ogy amennyiben a radikális képviselok 

mobk ek a kormányból, akkor valószinüleg 

: kénytelen lesz önként visszavonulni. 

vá tegnap tárgyalt Herriot miniszter- 

kormány többi radikális tagjával. 

t kijelentette, hogy amennyiben a ra- 
párt kimondja a minisztereknek a 

nyból való kiválását, ugy ennek a ha- 

tnak eleget tesznek. Ezzel szemben a 
aedelmi és a belügyi miniszterek kije- 

ék, hogy minden körülmények között 

nnak Laval mellett. 

ristea Miron az összes ortodox 

zak feje. Fővárosi egyházi körök- 
Iterjedt hir szerint a konstantiná- 
patriarchátus szinódusa ajánlatot 
román patriarchának a konstan- 

yi patriarchai szék elfoglalására. 
lentené, hogy Cristea Miron 
a lenne az ortodox egyházak 

ő méltósága. Ha ez a hir beiga- 
, akkor Visarion érsek lenne a 

ű patriarcha 

. F. E.-kulturelőadás. A Timisoarai 

Középiskolák volt növendékei szövet- 

uó *" k ez idei második szabad lceumi elő- 
e ué január 16-án, csütörtökön este 9 ó1a- 

Lloyd-klub nagytermében az intézet 

övendéke, Bleyer György épitész- 
bk tartja „Uj város, uj épitészet" cimén 

adását vetitett képekkel k séri. Belépő- 

cs. A szövetség tagjait, valamint az 

ődő közönséget tisztelettel meghivja 

dlökség. 
agypont alá szállt a hőmérő. Az időjá- 
ssan közeledik a tél felé. Tegnap reggel 

érő 3 fok hideget mutatott és a hő- 

klet csak délelőtt tizenegy órakor 

M edett a fagypontra. Délután négy óra- 

apsütéses időben a hőmérő 6 fok mele- 

utatott. Este tiz órakor már csak egy 

neleg volt. A meteorológiai intézet je- 

szerint mérsékelt északnyugati szél 
; 

orientáció, amelyre japán szá- 
mit, a többezer éves kinai csá- 

szárság visszaállitása. 
Japán határozottan előmozditja a Kiná- 
ban felbukkant monarchista mozgalma- 

kat. Kétségtelen, hogy Északkinában a 

függetlenségi mozgalom monarchista 

jellegü és ugy tervezik, hogy ezt a moz- 
galmat hamarosan kiterjesztik egész 
Kinára. Sőt vannak hiradások, amelyek 

arról szólnak, hogy március elsején már 

A SUCEAVA-MEGYEI VALASZTAS. 
Suceava-megyében tegnap folyt le az időközi 

szenátori választás, amelynek során több he- 

iyen incidensek voltak. Suceava városában 
kisebb összetüzések voltak és harminc 

egyént letartóztattak. Egy cuzista csoport 

Novitzki volt szenátorral az élén megjelent a 

zsidó házaknál és fenyegetésekkel akarta a 

zsidókat kényszeriteni, hogy ne lépjenek az 

utcára és ne menjenek szavazni. Comanesti- 

ben a cuzisták egyik csoportja behatolt a 

zsinagógába és rombolni kezdtek. A csend- 

őrség a tüntetőket letartóztatta. A szavazás 

rendjét Titeanu alminiszter személyesen el- 

lenőrizte. A szavazás eredménye késő estig 

még nem került nyilvánosságra. 

- Betörés egy családi házba. Martzy 

Mihály tanár, az I. kerületi katolikus egy- 

házközség és a Katolikus Népszövetség el- 

nöke, egyben apostoli szindikusa a radnai 

ferencrendi zárdának is és ezért különösen 

nyáron sokat tartózkodik a kegyhelyen, 

Martzy tanárnak Radnán kis családi háza 

van, amelyben azonban csak nyáron laknak. 

Ebben a házban most betörők jártak, akik 

kiemelték a falból az ablak vasrácsát és igy 

hatolta:: be a házba. Apró felszerelési tár- 

gyak és ruhanemüek kerültek a betörők ke- 

zére. A csendőrök meginditották a nyomo- 

zást. 

U. F. E-előadás 
a LLOYD-KLUBBAN 

január 16 án csütörtökön este 9 órakor 

BLEYER GYORGY 
épitészmernök: : 

Uj város, uj épitészet 
vetitett képekkel. Belepődii nincs 

- A Gáspáry-fivérek ügye. A lugoji tör- 

vényszék most foglalkozott Gaspáry Pál 

és Gáspáry Artur furliugi földbirtoko- 

sok, valamint Schiopani Petru volt fur- 

lugi biró ügyével. Az 1934. év junius 22-én 

adóvégrehajtó jelen meg a Gáspáry-testvé- 

rek kastélya előtt és meg akarta tartani a le- 

foglalt buza árverését. Ebből véres incidens 

támadt és a Gáspáry-fivérek hosszabb vizs- 

gálati fogságba is jutottak. A lugoji tör- 

vényszék már többizben tüzte ki az ügyet 

tárgyalásra, majd legutóbb az ügyet ketté- 

választva, Gáspáry Pál és az izgatással vá- 

dolt Schiopani volt községi biró ellen ujabb 

tárgyalást tüzött ki. A tárgyalás kimenetele 

elé nagy érdeklődéssel tekintenek. 

A JAPANOK HOLNAP ELHAGYJÁK 

LONDONT. Londonban tegnap délután is 

mét összeült a tengerészeti konferencia. Na- 

gano japán tengernagy, a japán delegáció 

vezetője bejelentette, hogy Japán visszavo 

nul. A bejelentés értelmében a japán delegá- 
tusok ma már nem is vesznek részt a konfa- 

rencia albizottságainak ülésén. A japánok 
holnap elhagyják Londont. Párisban mély 

benyomást keltett a tengerészeti értekezit 

balsikere. Attól tartar ak, hogy ennek sulyos 

következményei lesznek és a fegyverkezési 

verseny tovább fog folytatódni. 

szaállitják a kinai császárságot 

és Pu-Vi ismét elfoglalja ősei trónját 
megszünik a kinai köztársaság és Kiná- 
nak ujból császára lesz. A császári 

trónra Pu-Yi mandzsuriai császárt jelö- 

lik. Pu-Yi leszármazottja az utolsó ki- 

nai dinasztiának és zsenge gyermekko- 

rában vesztette el trónját, amikor 

Sun-Jat-Csen 1910-ben megvalósitotta 

a kinai köztársaságot. 
Biztosnak látszó források sze- 
rint Pu-Yi március elsején uj- 

ből elfoglalja apái trónját. 
............... 

- Három gyanus név. Cristescu 

Tita szépségkirálynő rejtélyes halála 

ügyében tegnap megjelent a vizsgáló- 
biró előtt Cioc ügyvéd volt képviselő, 
aki három nevet közölt a hatóságokkal. 

A három egyén közül valamelyiknek 
része volt Cristescu Tita halálának elő- 
idézésépben. A hatóságoknak sikerült 
azt a gyógyszertárt is kinyomozni, 
amelyikben a volt szépségkirálynő el- 
pusztitására a ciánkálit száz leiért vá- 

sárolták. 

* Gyermekek gyermekekért. Január 
22-én, szerdán délután 3 órakor nagy 

gyermekelőadás lesz a Capitol-moziban 

jótékonycélra. A legvidámabb, legtanul- 
ságosabb és gyönyörü szines filmek pe- 
regnek majd. Felnőtteket, gyerekeket 

ezuttal szivélyesen meghivunk ezen elő- 

adásra, mely kitünő lesz és melynél 
mindenki fényesen fog szórakozni. 

VASUTI NYUGBÉREK KIFIZETÉSE. A 

Casa Muncii által folyósitott vasuti nyugbé- 

reket ma, csütörtökön reggel nyole órakor 

fizetik ki a IV. kerületi főpályáudvar teher- 

áru-pénztáránál. 

- Bethlen istván lesz Magyarország genfi 

főmegbizottja. Az utóbbi időben az a hir ter- 

jedt el Budapesten, hogy Bethlen István 

grófot, volt miniszterelnököt Magyarország 

genfi főmegbizottjának nevezik ki. Bethlen 

az ujságirók előtt kijelentette, hogy közte és 

Gömbös Gyula között a kibékülés nem 

lehetetlen. Bethlen genfi főmegbizottá való 

kinevezésének hirét eddig hivatalos körök 

nem erősitették meg, de nem is cáfolták. 

- Kifogták az óriási harcsa párját is a 

Begából. Megirtuk a mult héten, hogy Re- 

mete mellett sikerült a Begában elfogni a 

halászok által Zsófi néninek keresztelt 

negyvenöt esztendős karcsát, amelynek su- 

lya negyvenkét kiló és hossza száznyolcvan- 

két centiméter volt. Schrauder György 

cipőgyári igazgató halászai már akkor kije- 

lentették, hogy most már nemsokára Deli- 

bart, Zsófi néni párja is hálóba kerül. Teg- 

napelőtt sikerült is elfogni ezt az óriási him- 

harcsát, amely majdnem két méter hosszu 

és amelynek sulya ötven kiló. A nagy halat 

külön motorcsolnak hozta be a városba. 

- Kisiklott személyvonat. Az angliai 

Swendon város közelében egy személyvonat 

kisiklott. Több kocsi pozdorjává tört. Öt 

utas életét vesztette, negyven pedig megse- 

besült. 

- Visszaélés a forgalmi adó körül. A 
földmüvelésügyi miniszterium értesitést 
kapott, hogy Chisinauban a malmok és a 

pékek kivonják készitményeiket forgalmi 

adó és a fogyasztási illeték alól. A vizs- 

gálat során több titkos lisztraktárt fe- 

deztek fel és az ott talált lisztet elkoboz- 

ták. A Cogan-malom raktárában a rak- 

tárnok meg akarta vesztegetni a detek- 

tiveket, mire a raktárnokot őrizetbe 

vették. 

E 
szvezezmt 

Az ideges és nyugtalan 
emberek khorszaka 

A ma embere beteg, idegbeállitottsága a 

gyors tempó, a gyors evés, a gyors futás, a 
le nem maradás, amely lassanként felőrli az 

idegeket és a különböző megbetegedéseknek 

sorozatát teremti meg. 

Az emberiségnek vissza kell térni a termé- 

szethez, ahova őt ős ösztöne köti, de a mai 

civilizáció felhasználásával. Az egész kultur- 
emberiség napról-napra mindjobban kezdt 

felismerni, hogy az élő növényben oly csodá- 

latos bőségben adja meg a természet győ- 

gyitható anyagát, hogy azt soha semmiféle 

előállitott vegyszer pótolni nem tudja éz 

nem is fogja tudni. 

Most a legujabban is az élő növényben fe- 

dezték fel azt a világhirüű gyógyszert is, 

amelyből a „GASTRO-D? készül, amelyet az 

emberiség az 5 világrészpen megváltóként 

fogadott. 

Itt a természet teremtő hatalmas csodájá- 

val állunk szemben. Emberek, kik 10-15 év 

óta szenvednek, gyógyithatatlannak hitt 

gyomor-, bél-, epe-, vese- és májmegbetege- 

désben, rövid pár heti kezelés után, teljesen 

meggyógyultak és ma mint munkaképes em- 

berek ismét megtudják keresni napi kenye- 

rüket. 

Kapható Császár Ernő gyógyszertárában, 

Bucuresti, Calea Victoriei 124, ahol megren- 

delhető 130 lei utánvét mellett. 

HAUPIMANN BRUNÖT A HÉTEN 
KIVEGZIK, A gyermekgyilkos Haupt- 

mann Brunó sorsa megpecsételődött. A 

kegyelmi tanács elutasitása után Haupt- 

mann védője a szövetségi birósághoz 
fordult kegyelmi kérvénnyel, amelyet 

azonban rögtön elutasitottak. Ezek után 

már csak egyedül Hoffmann kormány- 

zónak állott módjában, hogy a kivégzési 

életfogytiglani kényszermunkára változ- 

tassa át. A kegyelmi kérvényt azonban 

Hoffmann kormányzó is elutasitotta, 

Ezek után Haupunann valószinüleg 

már január 17-én a villamosszékbe ke- 

rül. 

IV., Bécsi-utca2 

Telefon: 81-4-94 és 81-3-98 

Kitünően felszerelt olcsó szobák, 
elsőrendü konyha 

Uj társas helyiségek! 
Központi fütés. .. Hideemelez folyóviz. 
iftszállitás le és fel. Panziórendszer. 

... 

- A Ferdinand-szálló kévéházi helyiségei- 

nek bérbeadása. Jelentettük, hogy a volt 

Ferdinand-szálloda kávéházi helyiséget: 

a város üzleti célokra bérbe adja. Az erre 

vonatkozó árlejtést most tartották meg. Hat 

ajánlatot adtak be és ezek a következők: 

Jurma Dimitrie 126.000, lancu Ioan 48.000, 

Havas Mihai vendéglős, a Bragadiru-sörgyár 

bizományosa 200.000, a Cartea Romaneasca 

könyvkereskedés 150.000, továbbá Serbescu 

Pompiliu és Banciulescu Ioan 80. 000 lei évi 

bérrel. Az árlejtési bizottság a jövő héten 

dönt, hogy a helyiség bérletét a pályázók 

közül kiknek adja ki. Lehetséges, hogy a] 

város ujabb árlejtést tüz ki abban a remény- 

ben, hogy a jelenleginél magasabb béraján, 

latokat kap. A város a volt kávéházi helyi 

ségek bérösszegéből akarja fedezni az épü. 

letben létesitendő kulturpalota fent: 

költségeit. 
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AZ ALLAMI OSZTALYSORSJAÁTÉK teg- 

napi huzásán a 188.050 számu melléksors- 

jegy egy millió leit nyert. A melléksorsje- 

gyek közül a 115.209 szám 250.000 leit, a 

279.019 és 284.819 számok egyenkint száz- 

ezer leit, mig a 143.224, 161.798 és 296.810 

számok egyenkint öfvenezer leit nyertek. A 

fősorsjegyek közül a 46.250 szám 500.000 

leit, a 28.035 szám kétszázezer leit, a 21.139, 

52.880 és 38.601 számok egyenkint ötvenezer 

leit, mig a 31.434, 3.043 és 16.606 számok 

egyenkint harmincezer leit nyertek. 

- Levegőbe e lőportorony. A spa- 

nyolországi Salamanca közelében egy lőpor- 

torony a levegőbe repült. A szerencsétlen- 

ségnél hét ember halálát lelte. 

- Horvát tanerőök érkeztek a Bánság- 

ba. Tegnap Jugoszláviából három katoli- 

kus vallásu horvát nemzetiségü tanitó és 

két tanitónő érkezett Timisoarára. A ta- 

nitok és tanitónők Kosztics Szlobo- 

dcán görög keleti szerb főesperes kisére- 
tében bemutatkozó látogatást tettek 
Pacha Agoston püspöknél, majd felke- 

resték Evutian Sabin dr. tanügyi ve- 

zérfelügyelőt. A horvát tanitók és tanitó- 
nők ma indulnak el Recasra és Caraso- 
vára, hogy az ottani horvát tannyelvü 

állami iskoláknál állásukat elfoglaliák. 

- A vér felfrissitése céljából - kiváltkép 

középkoru férfiaknak és nőknek - ajánla- 

tos néhány napon át korán reggel egy pohár 

természetes „Ferenc József' keserüvizet 

inni. Világszerte rendelik az orvosok a valódi 

Ferenc Józseit viz használatát, mert ez sza- 

bályozza a bélmüködést, előmozditja a gyo- 

meoremésztést, fokozza az anyagcserét, ja- 

vitja a vérkeringést, megnyugtatja az idege- 

ket, egészséges almot hoz és ezáltal uj élet- 

erőt teremt. 

- Lelőtte politikai ellenfelét. A bán- 
sági Sustra községben 1934 áprilisában 
Gruia Petru jómódu földbirtokos több 

revolverlövéssel megölte Gurban Pet- 

ru községi birót. A két férfi évek óta po- 
litikai ellenfél volt és ez vezetett a korcs- 

mában a gyilkossághoz. A törvényszék 
Gruia Petrut szándékos emberölés miatt 

tiz évi fegyházra és tiltott fegyverviselés 
miatt ötezer lei pénzbüntetésre itélte. Az 
itéletet végső fokon a semmitőszék is 
megerősitette. Gruia Petru előtt a tör- 
vényszék tegnap hirdette ki a jogerős 

itéletet. 

- Szemüveg, amely visszaadja a látást. 

Erről és sok més érdekességről közöl pom- 

pás illusztrált cikkeket Tolnai Világ- 
lapja ujszáma, amely nagy terjedelemben 

és gazdag tartalommal jelent meg. A legki- 

válóbb magyar irók novellái mellett nagy- 

szerü folytatásos regényt, sok aktuális köz- 

leményt és közel száz érdekesebbnél érdeke- 

sebb képet talál az olvasó a népszerü képes- 

lapban. Tolnai Világlapja egy száma 10 lei. 

- Az örökség miatt meggyikolta apját. 

Az erdélyi Sunculus községben tiz év előtt 

a mestergerendára felakasztva találták A r- 

delean Péter hetvennyolc éves gazdálko- 

dót. Mindenki öngyilkosságra gondolt, mert 

az öreg ember többször hangoztatta életunt- 

ságát. Most egy névtelen feljelentő azzal vá- 

dolta meg az elhunyt gazda fiát, Ardelean 

Mitrut, hogy apját meggyilkolta. A vizsgá- 

lat szerint az öreg gazdálkodót valóban a fia 

tette el láb alól, hogy az örökséget minél ha- 

marabb megkaparintsa. A vádlott vallomása 

sulyosan terhelő volt az akkori csendőrőr- 

mesterre is, aki azóta nyugdijba ment. Arde- 

lean Mitru ugyanis azt állitotta, hogy Di m- 

brian Vasile csendőrőrmester tudott a 

gyilkosságról és kétezer leit kapott hallga- 

tási dij fejében. Az őrmester tiltakozik a 

vád ellen. A vizsgálóbiró számos tanu ki- 

hallgatását rendelte el. 

- Tettenért emberrabló gangszter. 
Kuba fővárosában, Havannában letar- 

tóztattak egy emberrabló gangsztert, aki 

Gorositza Paolino sokszoros millio- 
mos gyermekét elrabolta. A letartózta- 

tás abban a pillanatban történt, amikor 

a gangszter a huszonötezer dollár vált- 

ságdijat átvette. Rajta kivül még más 
három személyt is őrizetbe vettek. 

- Korcsmai verekedés birói követ- 
kezménye. Az elmult év februárjában 

Uivar községben korcsmai verekedés 
játszódott le, amelynek során Kipper 

József a felsőkarját törte. Kipper pert 

inditott ezért Dekorsi József ellen, 

akitől hatvanezer lei kártéritést köve- 

telt. A helybeli törvényszék tegnap fog- 

lalkozott az üggyel és Dekorsi Józsefet 

sulyos testi sértés miatt egy hónapi 

fogházra itélte, mig a kártéritést polgári 

biróság elé utasitotta. Dekorsi felebbe- 
zést jelentett be. 

letbiztositó Társas 
Közponli igazgatóság: WIEN / Alapittatott 1882. évben 
Teljesen befizetett alaptőke 4 ,000,000 osztrák schilling 

Romániai igazsgatóság: aete Piata C. A. Roselti 

A társaság müködési területe Auszítria, Belgium. Bulgá 
Csehszlovákia, Egyiptom, Franciaország, Görögország, Holland 
Jugoszlávia, Lengyelország, Magyarország, Németország, Olasz 
szág. Palesztina, Románia, Spanyolország, Tunisz, Törökorsz 

Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositás 

A legszebb ajándék a 

finyagi eszközök hiányában a vomániai 

siszövetség csak hat versenyzőt hüld hi a tőéli 

olimpiai játékokta 
A román siszövetseg Predeálon tar- 

tott ülésén jelentős határozatokat ho- 
zott a román sicsapat olimpiai kikülde- 

tésével kapcsolatban. A szövetség tiz 

versenyzőt kivánt kiküldeni Garmisch- 

Partenkirchenbe, de mivel az állam 

nem adta meg a remélt hozzájáruást, 

társadalmi gyüjtéssel akarták előte- 
remteni a szükséges összeget. A társa- 

dalmi gyüjtés sem sikerült és igy a ki- 
küldetés anyagi részében teljesen egye- 

dül áll. Ezek után le kellett mondani ar- 

ról, hogy az előzőleg kijelölt összes 
versenyzőket kiutaztassák Németor- 
szágba. Más megoldás hiányában a szö- 

Késik a román-magyar 
sportbéke helyreállitása 

Megirtuk, hogy a román-magyar 

sportbéke helyreállitására megkezdett 
tárgyalások halasztást szenvedtek, 
mert a román bizottság nem utazott 
még Budapestre. Mag, arországon re- 
mélik, hogy az ujrafelvételi tárgyalá- 

sok rövidesen megindulnak, de román 

sportkörökben pesszimisztikusan lát- 
ják a helyzetet, mert a román szövet- 

ség sokáig huzza a tárgyalások folyta- 

tását. 

A professzionizmus teljes eltörlése 
A gazdasági viszonyok fokozott 

rosszabbodása folytán Franciaország- 

ban a professzionizmus teljes eltörlésé- 

re gondolnak a francia sportkörök. En- 

nek gyakorlati keresztülvitele ugy tör- 

ténnék, hogy a futballszövetség a jövő- 

ben nem tenne különbséget amatőr és 

profi között, Az ötletet főleg a másod- 

osztályu klubok támogatják. Ellenzői 

elsősorban is a rosszemlékü álamatőr 

idők visszajöttétől félnek. 

A munkás sportegylet 
piros-fekete táncestélye 

A helybeli munkás sportegylet feb- 

ruár elsején este kilenc órai kezdettel a 

Sörgyár helyiségeiben rendezi meg ha- 

Eyományos piros-fekete táncestélyét. 

vetség kénytelen volt a rendelkezésre 

álló pénzösszeg arányában leszállitani 
a résztvevők számát. Rangsort állitot- 
tak össze és eszerint a következő hat 

versenyző megy ki Garmisch-Parten- 

kirchenbe: Kovács József, Scheeser 

Forst, Klöckner Rudolf, Zakariás Já- 

nos, Coman Ioan és Clompe Hubert. A 

siversenyzőket két megbizott kiséri: 

Sangeorgean főhadnagy és Schlandt 

Ernő. Mindketten saját költségükön 
utaznak. A versenyzők már a napokban 
elindulnak Brasovból a téli olimpiai já- 

tékok szinhelyére, ahol megkezdik edzé- 

seiket. 

Az estélyre máris megkezdődtek az elő- 
készületek és a rendezőség számos kel- 
lemes meglepetést készit elő a vendég- 
sereg szórakoztatására. A piros-fekete 

táncestélyre a közönséget ezuton is 

meghivják. 

Spanyol-osztrák 
válogatott mérkőzés 

Vasárnap Madridban bonyolitják le 
ez év első, nagy érdeklődéssel várt vá- 
logatott mérkőzését. Ezen a mérkőzé- 
sen Ausztria válogatott futballistái üt- 

köznek meg a spanyol válogatott csa- 

pattal. A spanyol-osztrák válogatott 

mérkőzést a belga Langenus vezeti. 

Sikerült a magyar 
csapatok külföldi turája 

A magyar csapatok befejezték idei 
turájukat. A legjobb eredményeket a 

Hungária érte el, de a lisszaboni egy 

gólos vereség miatt a Soroksár végzett 
az első helyen. A Soroksár négyszer 
játszott és négyszer győzött, mig a 

Hungária kilenc játékból nyolcszor 

győzött és egyszer vereséget szenve- 

dett. A Soroksár teljesitménye száz 
százalékos, mig a Hungáriáé nyolcvan- 

nyolc százalékos. Kitünően szerepelt a 
Kispest is, amely kilenc mérkőzésből 
hetet megnyert, egyszer kikapott és 

döntetlent ért el 

-- Mocsárba zuhant utasszál 
lőgép. Amerikában Memphis 
Rock között az American Air 
közlekedési társaság egyik ut 
gépe, amely Los Angeles felé halai 

mocsárba zuhant. A repülőgépen 

négy utas és négy tagból álló s 
volt. Valamennyien halálukat le 

ból a körülményből, hogy a gép 

és a szerencsétlenül járt ember 

részei száz méteres körzetben h 
szerteszét, a levegőben történt 

robbanásra következtetnek. 

- Sötétségbe burkolt pénzi 
tóság. Targu-Muresen a pénzi 

tóság már évek óta adós maradt a 
nak a világitásra felhasznált villany 

árával. A tartozás már töb 

szaporodott fel. Minthogy a város 

egyre hiába kérte a tartozás kifize 

most egyszerüen kikapcsolták a / 

hálózatból a pénzügyigazgató 
amelynek hivatalai ilyen körüln 

között sötétek maradtak. A pé 
igazgatóság az esetről táviratil 
jelentést a pénzügyminiszteriumn: 

* Fettich Nándor: A hontfoglaló 

ság müvészete, Fettich Nándor u. 
munkája a legnagyobb feltünést kel , v 

Mottwágya 

mit aboi 

t elg0i 

talmas képanyag támasztja alá a 

merést, hogy az ősi magyarság kult 

müvésztörténeti emlékei, legragyogól 

turális kincsek közé tartoznak. 

könyv a tartalomnak megfelelő, els 

müvészi kiállitásban, 32 külön képté 
müűnyomó papiron, többszáz müűüem 

fényképével, kartonálva „Ars Hu 

kiadásban 99.- lei, minden könyvk 

désben, vagy Lepagenál Cluj 

teljes sorozat jegyzékét. 

- Gyilkos széngáz. Az Aranyo 1 

melleti Kereszttur községben 
ditő tragédia játszódott le. Kupá 
ria földmivesasszony a délutáni 

jól megrakta a kemencét, majd 
hagyva két kisgyermekét, eltávo. 

zulról. A kemencéből kiáramló s 
elkábitotta a két gyermeket és a sz 

ugy a hároméves fiucskát, mint az 
kislányt megölte. 
10.09000-0. . 

MOZI 
Mozik müso műsora: 

Csütörtök, január 16. 

Apolló-mozi: Casta Diva. 
Capitol-mozi: A zöld dominó. 

Select-mozi: Casta Diva
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vzügyi vezérfelügyelők a fővá- 
arértekezletet tartottak, amelyen 

atásra fontos határozatokat 
A pénzügyminiszterium ugy in- 
t, hogy az idén csakis a külön 

s adókivető bizottságok fognak 
. Idén csupán a részvénytár- 
mak kell adóvallomást tenni, 

öbbi adófizető uj adóvallomást 

z. Ezek az adófizetők a tavalyi 
tés szerint kerülnek ujból meg- 

ásra és adójukat egyszerüen át- 

az 1936-1937. költségvetési év 
yveibe. Az adókivetés ellen azon- 

v az adófizetők, mint a kincstár 

zést jelenthetnek be. Az adófe- 

si bizottságok tehát az idén is 
resen müködnek. Általában 

n az idén nem lesz uj adókivetés, 
az elmult évi adóztatás marad 

Idén a tavalyi adók maradnak 
nyben, de a részvénytársaságok 

adókulcsát felemelik 

7 

Az értekezleten a vezérfelügyelők be- 
számoltak arról, hogy számos egyéni 

és kereskedelmi vállalat részvénytársa- 

sággá alakult át, hogy igy csupán a 

részvénytőke után fizessen adót. Ez 
a rendszer azonban sok esetben károso- 

dást jelent az állam részére és ezért 

elhatározták, hogy a részvénytársa- 
ságoknál megállapitott adókulcsot fel- 

emelik. A pénzügyminiszterium ezenki- 
vül eljár illetékes helyen, hogy a keres- 
kedelmi cégeknek részvénytársaságok- 
ká való átalakulását megnehezitsék. A 

pénzügyminiszterium ezenkivül a kis- 
kereskedők érdekeit szem előtt tartva 

azt tervezi, hogy a patenta fixa osztá- 

lyainak számát felemeli és igy módot 
nyujt a kiskereskedőknek, hogy abba 

az osztályba kerüljenek, amely jövedel- 

ert az exportot külö 
mán export fejlesztése és támo- 
állandó problémája a gazdaság- 

soknak. Azonban a szinte na- 

megjelenő uj intézkedések még 

E vannak attól, hogy a román 

lletékkel sujtott epert ugyanis 
versenyképes külföldön. Példa 

z az eset, amely legutóbb Görög- 
ban történt. Athénban árlejtést 

ak 8000 vagon tengeri és 1000 

árpa szállitására. Az árlejtésen 

teovszágnak 
ofeks vivága 

ütt elhagyja a várat. Már a vár 
nyát is értesitették erről. Mellesleg 
a, nagyon meglepődött ez a jó fiu, 

r megtudta, hogy a várban egy 

Hiatal leány is van, akiről neki fo- 
sem volt. Maga tehát pénteken 

t egyidejüleg velem és öcsémmel 
k a várlól és pedig nem titokban, 

ban, hanem teljesen nyiltan. 

Nagyon boldog vagyok, - mon- 

Hová szándékozik innen menni? 

ziniában marad, vagy pedig az 

sgyarmatra megy, ahol atyjával 

abb időt töltött? 

n nem leli majd örömét. Félt, 
óra majd olyan uti célt jelöl meg, 

Iszakitja őket egymástól. 

kétségeskedve leste a szót Flóra 

aztán a lány beszélni kezdett, 
n minden szavával növelte az 
. A szive vadul kalapált és dia- 

dobogott, mert nem kell Flórától 

bpmán gabona külföldön nem versenyképes, 

müknek leginkább megfelel. 

nböző illetékek sultják 
résztvett néhány román exportőr is, de 
a rendelést nem tudták megszerezni, 
mert kiderült, hogy a tengerentuli or- 

szágokkal szemben a román gabona 
többé nem versenyképes. Hogy ez igy 
van, bizonyitja az, hogy amig a román 
exportőr a tengerit 87 schillinggel aján- 
lotta, addig a braziliai exportőrök 77 

schillinggel kinálták és meg is kapták 
a szállitást. Már pedig a román ex- 
portőr 77 schillinggel nem adhat tenge- 

rit, mert ez azt jelentené, hogy vago- 

elválnia. 
-A világért sem akarok Abessziniá- 
ban maradni, - kezdte Flóra - sokkal 

nagyobb szenvedésben volt részem ebben 
az országban, semhogy kedvem legyen 

itt maradni. De nem megyek az olasz 
gyarmatra sem, ahol apámmal éltem. 

nonkint 3-4000 leit ráfizet. Hasonló 

volt az eset az árpával is, mert amig 

a románok 91 schillinget kértek tonnán- 

kint, addig a braziliaiak csak 84 schil- 

linget kértek. Természetesen meg is 

kapták a rendelést. A tengeri-export 

tehát sürgősen támogatásra szorul. 
aözesetamonő 

AZ ERőS VALUTAKNÁL KÉT- 

FÉLE PRÉMIUM LESZ. Az uj külke- 

reskedelmi rendszer nem irja elő köte- 

lező formában az egységes valutapré- 

miumot és ezért az erős valutáknál két- 

féle prémium bevezetésére gondolnak. 

Az egyik prémium valószinüleg 30 szá- 

zalékos lenne és azt csak a clearing- 

számlákra befizetett devizák után fogja 

a Nemzeti Bank fizetni, mig az export 

utján szerzett és befizetett erős valuták 

után a prémium ötven százalékos lesz. 
A kormány reméli, hogy a magas pré- 
mium folytán az exportőrök igyekezni 

fognak minél több olyan árut kivinni, 

amelyek szabad devizát forgalmaznak 

és ezáltal biztositják az állami esedé- 

kességek mindenkori átutalását. A de- 
vizák be nem szolgáltatása sulyos 

anyagi és büntetőjogi kockázattal jár. 

A kisántánt gazdasági konferenciája. 

Prágai jelentés szerint a kisántánt gaz- 
dasági konferenciája január 26-án ül 

össze a csehszlovák fővárosban. 

A bánsági és erdélyi tőzsdék szövet- 

sége. A helybeli árutőzsde helyiségében 

szombaton délelőtt alakul meg a bánsági 

és erdélyi tőzsdék szövetsége. A szövet- 

ség felállitásának szükségessége már ré- 

gen fennáll, mert vannak problémák, 

amelyek csakis együttesen oldhatók meg. 

A szövetség egyik célja, hogy az üzleti 

forgalmat az erdélyi és bánsági tőzsdé- 

ken a lehetőség szerint egységesitse. A 

tőzsdék szövetségének megalakitását 

Manuila Camil dr., a helybeli keres- 

kedelmi és iparkamara főtitkára készi- 

tette elő, aki Oradean is járt ebben az 
ügyben. 

hirtelen elhallgatott. 

Lesütötte a fejét. 
Flóra is elpirult. 
Csak akkor vették észre mindketten, 

Ujjaik hirtelen szétváltak. 
Egy percig néma csend volt a föld- 

Nincsen ott senkim és semmim. Egyelő- 
re szeretnék eljutni Alexandriába, mert 
apám az egyik ottani bankban helyezte 
el a pénzét, amelyet hosszu évek során 
munkájával megkeresett és megtakari- 
tott. A pénz jelige alatt fekszik a bank- 

ban és apám közölte velem a jeligét. Ezt 
a pénzt mindenáron fel is kell vennem, 

mert hiszen ez minden vagyonom. Az- 

után legjobban szeretnék visszatérni 
haza. Odahaza Nagykőrösön él anyai 
nagyanyám. Egyetlen rokonom a vilá- 

gon. Gyermekkorom óta nem láttam. 
Egyelőre az ő keblén akarom kipihenni 
azokat az idegölő izgalmakat, amelyek- 
ben az utóbbi esztendők során részem 
volt. 

Gerezdes András vidám kacagásban 

tört ki és ujjongva mondta: 
- Kecskemét és Nagykőrös két örök- 

ké versengő város, de remélem, most 

megbékül egymással. 
Hilóra ránézett Andrásra. Csodálkozva 

kérdezte: 

- Mit akar ezzel mondani? 

ről való vagyok. És ha egy nagykőrösi 
lány és egy kecskeméti fiu itt a fekete 

országban egymásra talál, akkor oda- 

haza is kibékülhet Kecskemét Nagy- 

kőrössel. 
Eszrevette, hogy szava majdnem egy- 

értelmü a szerelmi vallomással és azért 

Csak azt, hogy én meg Kecskemét- 

alatti szobában. 
András volt az, aki elsőnek szedte ösz- 

sze magát és megszólalt: 
Nagyszerü, hogy maga Alexandriá- 

ba akar menni. Az én első utam is oda 
vezet innen. Igy aztán együtt utazunk 
odáig. Közben nem is tarthatunk sehol 

állomást. 
- Miért? 
- Mert repülőgépen utazunk oda. 

Pénteken délelőtt megjön értünk a gép 
és egyenesen Alexandriába visz. A repü- 
lőgépet az abesszin kormány bocsátja 
rendelkezésünkre. Alexandriában maga 
felveheti a pénzét és én is lebonyolitom 

üzleti ügyeimet. 
- És onnan haza akar térni? - kér- 

dezte bátortalan hangon Flóra. 
-Haza bizony és pedig Alexandriából 

Triesztig hajón, onnan aztán vasuton. 
- Nem egyezne bele, hogy együtt 

utazzunk? Nekem igen jó volna, mert 

nem kellene a hosszu uton gyámoltalanul 

egyedül lennem. 
Boldog leszek, ha az egész uton vi- 

gyázhatok magára. 
Flóra megfogta András kezét és meg- 

szoritotta: 

-Köszönöm. 

- Mennem kell. Csak arra kérem még 

hogy még mindig fogták egymás kezét, 

Gerezdes András az órájára nézett: 

egyszer, ha majd eljön az olasz, őrizze 

ezza 

ÜUjinasotthon. Resitán ötven ipari ta- 

nonc befogadására alkalmas uj tanonc- 
otthon létesült. Az intézmény felavatása 
ünnepélyes keretek között január 27-én 

megy végbe. 

Ingyenes könyvelési tanfolyam. A 
munkakamara az I. kerületi Grigorescu- 

utcai elemi iskolában ingyenes könyve- 
lési tanfolyamot rendez kereskedők és 
iparosok részére. A tanfolyam nuár 
17-én, pénteken este nyolc órakor kez- 

dődik. 

A Jiul-völgyi bányászok unkeabér- 
viszálya. A Jiul-völgyi bányászok és a 
bányatársaságok közötti munkabér- 
viszály ügyében a tárgyalások egyelőre 
megszakadtak. A bányatársaságok 

ugyanis a kollektiv szerződésben kikö- 

tötték annak idején, hogy az élelmezési 

cikkek áraira vonatkozólag a vállalati 

áruház árai a mérvadók. A vállalati 
áruház kimutatása szerint a megélhe- 

tés csupán 1-9 százalékkal drágult, 
mig a szakszervezetek szerint viszont 

negyven százalékkal lett drágáob. A 

bányászok elhatározták, hogy az uj 
kollektiv szerződés megkötésénél a vá- 
rosi áruházak árait veszik mérvadók- 
nak. Illetékesek remélik, hogy a tár- 
gyalások rövidesen ujból megindulnak. 

A buza ára esett. A bánsági gabona- 

piacon az irányzat tartott, de a buza ára 

a kereslet csökkenésével némileg esett. A 
piaci árak a következők: bánsági buza 
490, torontáli buza 495, tengeri 310, zab 

360, takarmányárpa 320, tavaszi árpa 
330, korpa 280, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 930, nagymalmi liszt 950, 
tökmag 730, napraforgómag 500, cirok- 
mag 270, muharmag 600 lei száz kilón- 
kint. A lóheremag 33 és a lucernamag 30 

lei kilónkint. 

APRORIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 

A DEÉLI HIRAP 

bármit is megsejtsen. A legnagyobb sze- 

rencsétlenség származhatna abból, ha ő 
gyanut fogna, hogy maga megtudta az ő 
gyilkos szándékát. 

Flóra most már mosolygott: 
- Emiatt ne nőjjön magának semmi 

ősz hajszála. Hát miért mondják a nő- 
ket szinésznőknek? Majd szinészkedem 

neki. Örvendezni fogok azon, hogy az ő 

segitségével álruhában hagyhatom el a 
várat. 

Jóizüt kacagott. 
Szivélyes bucsu után András kilépett 

Sárossy Flóra szobájából és eltávozott a 

földalatti rejtekhelyről. 
A feje tele volt tervvel. 

Hazamegy - ugy határozta el- és 

az öccsével együtt az Alexandriában fel- 

veendő pénzből vállalatot kezd. Aztán 
gondolatban látta, hogy mint a jólmenől 
vállalat társtulajdonosa egy szép napon 

megnősül. Családot alapit, boldog lesz ési 

gyermekei lesznek. 
Lelki szemmel látta a feleségét is. 
A felesége Flóra volt. 
Megelégedett mosoly jelent mer az 

arcán. 
Ezt a mosolyt az öccse is észrevette 

és megkérdezte: 

- Minek 

András? 
Ez, mint az olyan ember, akit valami 

kellemes álomból hirtelen fölráznak, föl- 
riadt, egy percig bámult, aztán meg- 

szólalt: 
- Nohallod? Ennyi viszontagsi 

után végre hazamehetünk és ne is legyek 
boldog? Te talán nem örülsz annak, Her 
nhátat fordithatsz Afrikának? 

örülsz olyan nagyon, 

meg nyugalmát és higgadtságát, nehogy / üű(rolyt. köv.) 



Csütörtök, január 16. Bucuresti. 

versenye az Athenaeumból. 10.30: 

12.30: 

Hirek, lemezek. 1.15: Sport. 1.30: Lemezek. 

6.15: Kis rádiózenekar. 8.15: Anghel Viori- 

ca énekel. 8.40: Hires énekesek lemezeken. 

9.15: A szimfónikusok filharmónikus hang- 

Hirek. 

11.45: Szimfonikus-zene folytatása, utána 

lemezek. 11.45: Hirek külföldre németül és 

franciául. 11.55: Hirek. Budapest. 7.45: Tor- 

na. 11: Hirek, majd felolvasás. 1: Hangle- 

mezek. 1.30: Hirek. 2.30: Hegedüjáték. 3.40: 

Hirek. 5.10: Előadás. 5.45: Hirek. 6: Gaz- 
dasági előadás. 6.30: Jazz-zene. 7: Külügyi 

ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel Slel. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
eimét a kiadóhívatal nem közölheti. 

hirdetésekre a jeligével ellá- 

aakiadóbivatalnak. 

1 negyedóra. 7.55: Előadás. 8.25: Rózsalovag, 

opera. 9.45: Hirek. 11: Hirek. 12.20: Ci- 

gánymuzsika, majd hirek. Budapest II. ő: 

Előadás. 7.30: Angol nyelvoktatás. 8.45.: 

Előadás. 9.15: Hirek. 9.40: Cigánymuzsika. 

Bécs. 6.30: Csellómüvész játéka. Este 11.35: 

Jazz-zene. Belgrád. Este 9: Mendelssohn- 

nyolcas. Berlin. Este 9.10: Tánczene. Ejfél 

után 1: Tánczene vidám énekötössel és bala- 

lajkaszólóval. Milánó. Este 9.35: Verdi: A 

végzet hatalma. Róma. 6.15: Zongora, tenor- 

és szopránszóló. 10.50: Kamarazene. Prága. 
6.15: Enekesnő dalestje. 9: Hangverseny. 

Stuttgart. 9.10: Mozart-est. 11.30: Sinding- 

est. Stockholm. Este 9: Rádiózenekar Tai- 
mányi Emil hegedümüvésszel. Varsó. Esta 

Pegolcsóbb hizdetés - 

7: Zongoramüvész játéka. 11: Szimfónikus- 

hangverseny. 12: Tánclemezek. 

Péntek, január 17. Bucuresti. 12.30: Hi- 

rek, lemezek. 1.15: Sport. 6: Marcu-zenekar. 

8.15: Uj-lemezek. 9: Albu Sándor hegedül. 

Kreisler: Kis rondo egy Beethoven témára. 

Pásztor-madrigál. Cigánycapriccio. Szerelmi 

öröm. Szerelmi fájdalom. Szép Rozmarin. Ki- 

nai tamburin. 9.35: Istratti Edgár énekel. 

11.15: Vendéglői zene. 11.45: Hirek külföld- 

re németül és franciául. 12: Rádiózenekar. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd fel- 

olvasás. 11.45: Ifjusági közlemények. 1: Ba- 

lalajka-zenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Szalon- 

zene. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hi- 

rek. 6: Előadás. 6.30: Cigánymuzsika. 7.25.: 

eté 
leggyorsabb eredmény 

ből. 9.30: Sportközlemények. 9.4 
rádió Európa-hangversenye. 11: 

jazz-zene. 12.10: Hanglemezek, 
Budapest II. 7: Gyorsirótanfol 

Előadás. 9.20: Hirek. 9.45: T 

Bécs. 3: Wagner-lemezek. 7 

vésznő játéka. 11.10: Jazz. Bel 
Jazz. Milánó. Este 10: Szimfónik 

seny. Róma. 6: Hangverseny. Li 

harmónikus-hangverseny. 9.1 

játék. Prága. 6.25: A prágai von 

ka. Stuttgart. Este 11.30: Szórakoz 

Varsó. Déli 1.40: Könnyü- és 

5.15: Rádiózenekar. 6.20: Fuvós 
Haydn: IV. vonósnégyese. 11.30 

Apróhirdetéseket felvesz Ce 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 

LG Bratianu 4. Fabrica: Ka 

trafik, Piata Traian és Str. 

sarok. Principele Carol: Ma 

trafik, Piata Küttl A hirde 

minden esetben előre fizeten 

Perfek! mindenes 

[ filhatlmazás 

szakácsnőt azonnalra keresek. Cim a kiadó- 

(3797) 

náss kees 
Fehérnemüjavitást 

lus 72. 
Etoppolást, olcsón vállalok. III., St-. Romu- 

(2040) 

4ás-vétet 

Butorok 

Rendelések pontosan eszközöltetnek, 

garanciával, részletre is olcsón kaphatók. 

vala- 

mint épületmunkákat is olcsón és pontosan 

vállalunk. Massang, II., Str. 3. August 1. 

(3788) 

Étkezde részére 

HL, Str. Triumfului 11. (3 

is alkalmas nagy „Spaarnerd" olcsón eladó. 

744) 

Antik szekrény 

kiadóban. (37 

és ovális, massziv, antik asztal eladó. Cim a 
3736 736) 

Antik szekreter 

Cim a kiadóhivatalban. (3 

aéttinai 

ZSeapl2alA 

azi . 
Munttihnnraatfatyttaiksaltitittt 

fartalma: naptár és jegyzet, 
tudnivalók az ünnepekről, fimi- 

sorrendben, konzulátusok 
bélyegilleték, postadiiszabás 

soara város utcáinak uj és rédi 
elnevezése városrészenkint abc 

gyönyörü darab, igen jó állapotban, eladó. 

735) 

fakás 

Kiadó 

tiszta, s szépen butorozott, különbejáratu, ut 

cai szoba, villamos megállónál. III., Str. Me- 

(3563) morandului 4, L em. 

Kiadó 
azonnalra egy lorgalmas 

helyen üzlethelyiség és 
ugyanott egy teljesen 
modern 4 szobás lakás 

II., Str. Stetan cel Mare 2 
ia-palota 

Modern diszletek ! 

[4 
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aszép akarlenni 
Használjon KILKA-iéle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi győgyszertárban 

A belső épitészet remekei! 

a Kisebbségi Visáziró sSzervezetének 

február elsején, szombaton 

Ferdinándban 
............8 

pOPOUITS JOZSEF 
erdekleszitő könyve, a 

IAIt H MIAI KENYÉRENI 
minnnnmkiaanitahaatiAKTA AAAAÁÁA LAAKAAAAŐÁ AÁK AAAAYAAAstÁAA KAIIAÁATAAAKÁTA 

amely a XIX. és XX. század 

szociális költőinek kitünően meg- 
rajzolt portréit tartalmazza 

Ara 100 lei 

Kapható kiadóhivatalunkban és az. Öösszes könyvkereskedésekben 

t 

a fekete Sashoz: 1. Piata I. C. Bratianu 

betegségek 
ellen 

Atrakciók! 

e 

különtéte 
Stojecz Jakab 

pirosigazolványa elveszett. Megta 

rendőrségen adja le. 

Izletes házikoszt 

kapható házonkivül is. Napi men 

ebéd, vacsora 40 lei, özv. Pappné, 

Cosma Aurél 3, az udvari lépcsőn b 

Harisnyaszem-felszed t 

jól és olcsón vállalok. Cim: 
Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 

III., Str. Romuluz 72. 

Olcsó kölcsön 

első betáblázásra kereskedelmi váltó 

verziós adósságok rendezésére kapha 

től-harminc évi törlesztésre. Bővebb 

giana" A. G. kereskedelmi és boyvállal 
Str. Eminescu 6. Telefon 22-80. 

Kombinéfüzök 
Princessfüzők 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
lüzők, melltartók 

Sanitarias 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Moznászinháztulajdonost, 
finyelmébe 

Nyomtatot a emssvaraz zeit körtorgógépén 


